

这个“社区”全民健身氛围浓

本报记者 顾宁

12月8日，2024“社区杯”北京田径街头挑战赛摸高及立定跳远项目比赛在京举办，众多田径运动爱好者参加本次赛事。

今年的“社区杯”北京田径街头挑战赛共设置竞技组和大众组两个组别，除摸高、立定跳远外，还设置了跳高、跳远、60米跑等多个项目。主办方通过一系列丰富多彩的项目设置，激发市民健身热情，推动全民健身发展。同时，赛事的举办也为广大田径爱好者提供了展示自我、挑战极限的舞台。参赛选手表示，通过参加比赛，不仅强健了体魄，还结识了志同道合的朋友，共同分享运动的快乐和成就感。

北京市田径运动协会相关负责人表示，未来北京将举办更多类似的田径赛事，让更多人参与到田径运动中。同时，也希望广大市民能够继续保持对田径运动的热爱和支持，为推动全民健身发展贡献力量。

作为北京市全民健身品牌赛事活动，“社区杯”系列赛事活动已举办多年，为进一步提升北京市的

体育文化氛围，打造健康、活力、和谐的城市形象作出了积极贡献。以今年为例，北京市“社区杯”系列赛项目设置更加丰富多样，包括篮球、网球、气排球、自行车、羽毛球和田径等，旨在满足广大北京市民对健身的多样化需求，提升大众的身体素质，进一步推动北京市全民健身发展。

本年度“社区杯”系列赛的赛场上演了一场场精彩的比拼。篮球场上，球员们用汗水诠释体育精神，展现团队协作的魅力；网球场上，选手们用精湛的技术和灵活的战术，争夺每一分、每一球；气排球场上，参赛市民用饱满的热情积极参与其中，体验运动的快乐；自行车赛道上，骑手们用速度和激情挑战自我，超越极限；羽毛球场上，选手用灵活的步法和精准的击球，展现羽毛球运动的魅力；田径场上，大家用毅力和拼搏，书写属于自己的辉煌篇章。

参加“社区杯”系列赛事的选手都是北京的普通市民，他们或好友组队，或同事携手，还有不少人是在生活同一社区中的街坊邻里，大家因为有着共同的爱好而走到一起，同健身、共比赛。

在“社区杯”气排球联赛中，来自京医队的倪佳

眉是一名医务工作者，她说：“我们这支队伍的队员都是来自医院的同事，大家第一次参加‘社区杯’比赛，就是希望能够磨合队伍、学习交流，增强团队凝聚力，提升健康水平。”

“社区杯”系列赛由北京市体育总会主办，北京市体育总会秘书处、北京市相关单项运动协会承办。对此，北京市体育总会相关负责人表示，北京市“社区杯”系列赛事活动以社区联动为纽带，促进社区间的交流与合作，共同营造浓厚的全民健身氛围。

同时，该负责人表示，“今年的赛事设项更加丰富，参赛选手更多，覆盖年龄更加广泛，选手在赛场上相互比拼，场下相互交流。大家因为共同的爱好而相聚在一起，通过‘社区杯’赛事增进了情感，带动了更多人参与全民健身，共同分享运动的快乐，共同创造健康的生活。赛事期间，为了让更多市民参与比赛，主办方不仅做好各项服务保障工作，还举办了一系列互动活动。未来，北京市体育部门将继续开展一系列群众喜闻乐见的全民健身赛事活动，带动广大群众走出家门参加体育锻炼。”



中国国际职工沙滩运动会奖牌花落各家

本报讯 以“阳光三亚 快乐职沙”为主题的2024中国国际职工沙滩运动会日前在海南三亚大东海广场落幕。

赛事吸引近2000名中外职工运动员在15个竞赛大项比赛中展开角逐，共进行638场比赛，决出156枚金牌、156枚银牌和157枚铜牌。

中国企业体育协会副主席戴璐强表示：“中外职工在比赛中和谐相处，赛场氛围和谐、融洽，选手们在阳光下、沙滩上充分享受运动的快乐，很好地诠释了‘阳光三亚、快乐职沙’的主题口号。”

来自塞尔维亚企业体育协会的选手们报名参加气排球比赛，体验了来自中国职工群体的全民健身运动。队长德里克·维力扎表示：“我们队伍有15人，来自6个不同企业。我们来中国交朋友，享受沙滩运动，这里让我们感觉宾至如归，希望中塞友谊长存。”

职工健儿们在赛场上展现出良好的运动风尚

(上接第一版)

未能走到巴黎奥运会赛场的孙思蓓新周期憋足了一股劲，“今年冬训，我会多练练腿上的动作，多学习掌握自己喜欢的高难度动作，之后在国际赛场上展现给大家看。”孙思蓓说，她特别感谢外教丹尼尔，丹尼尔丰富的经验让她在训练的道路上少走弯路，“新周期希望能够继续在丹尼尔的指导下训练，相信自己会做得更好。”

在新周期集训前二十天，丹尼尔并没有与队伍会合，但据中国自行车运动协会的消息，丹尼尔已确定与中国自由式小轮车的新合约。新周期，他将继续带领中国队不断前行，在世界最高赛场上去不断冲击佳绩。

走下领奖台，一切从零开始！这是中国竞技体育人的清醒认识，也是中国竞技体育保持长盛不衰的秘诀之一。伴随着洛杉矶奥运会新周期的开启，从自由式小轮车国家队

和积极向上的精神风貌。内蒙古乌海队、冶金体协湘钢队、德达集团队和三亚临春社区队分别在沙滩足球、三人篮球和沙滩气排球青年、中年组比赛中夺魁；大港油田队和平煤神马队获得全健排舞金奖；林业体协获得沙滩健康跑团体冠军；中国台北队在巧固球比赛中摘金；电力体协队、平煤神马队、琼海队在桥牌、围棋、象棋比赛中加冕。东道主三亚职工队在沙滩田径、沙滩排球、太极拳项目中展现了强劲实力。

职沙会是国内首个综合性沙滩运动品牌赛事，由中国企业体育协会和三亚市政府于2019年创办，旨在以竞赛的形式在全国广大职工中推广和普及阳光、健康的沙滩运动，践行全民健身事业，促进我国沙滩运动和当地体育旅游产业的融合发展，助力海南自贸港建设。它的举办标志着我国职工体育运动向更深、更广发展。

(冯蕾)

征战，包括孙佳琪、孙思蓓在内的一部分国家队队员于前不久抵达哥斯达黎加进行训练，全力备战12月中下旬在阿联酋阿布扎比举行的UCI自由式小轮车世界锦标赛。展望世锦赛，孙佳琪与孙思蓓有着共同的目标——冲击金牌。无论结果如何，只要骑好自己“那一棒”，就是最棒的。

记者在自贡调研采访期间，还看到了一幕更为可喜的场景，在自由式小轮车国家集训队集中后，来自全国各地的小轮车运动员向自贡聚集，河南、河北、湖北、广东等省区市队伍也来到了这里，一个个青春而朝气蓬勃的面孔，汇聚成中国自由式小轮车发展的塔基，也为国家队挑选人才积蓄力量。

场馆外侧还有一群小朋友，他们是来自福建队的几名小队员。这些刚刚从举重、体操等项目选拔而来的选手，最小的只有9岁，尽管他们暂时还不能“自由飞翔”，只能在场

总局领导会见世界摔跤联合会主席拉洛维奇

本报讯 12月10日，国家体育总局副局长、中国奥委会副主席刘国永在京会见了世界摔跤联合会主席、国际奥委会执委拉洛维奇，双方就中国摔跤运动发展、中国与

世界摔跤合作等共同关心的话题交换了意见。

国家体育总局举摔柔中心主任李杉会见时在座。

(顾宁)

中国体育用品业联合会理事会会议召开

本报讯 12月10日，中国体育用品业联合会（以下简称“联合会”）第七届第八次理事会议在北京召开。联合会主席李桦、联合会副主席兼秘书长罗杰，以及联合会各分支机构主要负责人，泰山、英派斯、澳瑞特、中国百货商业协会等20家副主席单位、45家理事单位共80余人参会。

会上，罗杰以“把握机遇谋发展 乘势而上启新程”为主题，就2024年联合会各项工作成果作汇报。他表示，2024年，联合会全面加强党建工作，科学优化部门设置，持续提升服务水平，充分发挥联合会的桥梁作用；紧紧围绕目标定位，做好会员服务管理，提升办展水平；坚持深度思考引领，持续输出优质内容，构建开放、共享、有高度、有深度的行业交流平台；加强理论研究，推动行业前沿资源，产出一批重要研究成果。

在行业工作层面，联合会持续深化对外交流与合作，与国家部委、

体育部门、各地政府、行业组织及海外协会保持积极且富有成效的互动；联合会会员数量持续增加，会员结构呈现多样化发展；标准化工作卓有成效，组织研制国家标准4项，发布行业标准2项，立项团体标准15项；中体联认证业务增长超三倍，实现跨越式发展；2024中国体博会圆满成功，参展企业1600家，展览总面积达18万平方米；联合会首次“海外展”、2024中国体博会(印尼展)暨东盟体育用品博览会顺利举办，共有50余家企业参展。此外，联合会以践行社会责任为己任，开展公益资源对接大会、体育支教项目、贵州省织金县帮扶活动等，为体育产业高质量发展蓄力。

会议期间，全体理事对秘书处提交的“联合会2024年工作总结和2025年工作设想”“2024年联合会财务情况”“秘书处人事调整”“分支机构更名”以及“联合会《章程》修订说明”五项提案进行表决，五项提案均获通过。(丰佳佳)

上海第四届市民运动会闭幕

本报讯 12月10日，上海市第四届市民运动会闭幕式在洛克公园运动娱乐中心举行。

本届市民运动会以“全民参与、全民运动、全民健康、全民欢乐”为宗旨，设置竞赛和活动两大板块，先后组织了9100余场赛事活动，吸引来自各区、市级机关、企业集团、驻沪部队、高校等126支代表团积极参赛，超1100万人次参与其中。

闭幕式上，由奥运五金得主吴敏霞、残奥轮椅击剑冠军辜海燕、国际汽联全球F1赛道设计师、全国劳模姚启明，最美退役军人江吟，

以及外国友人代表等五位开幕式护旗手作为引领人揭晓相关各大奖项。

本届市民运动会自上而下建立总决赛、选拔赛、基层竞赛三个层级的竞赛体系，举办时间贯穿全年，覆盖人群更全面，项目设置更丰富，竞赛体系更完备。作为上海大力发展群众体育运动的标志性品牌赛事，本届市民运动会打破了体育与其他领域的界限，推动“文体商旅展”多方联动、深度融合，绘就了“体育搭台、融合发展”的亮丽风景线。(陈敏)

广州乒乓球百姓系列和谐赛总决赛收官

本报讯 2024年广州市第十五届“市长杯”香港赛马会乒乓球百姓系列和谐赛总决赛，日前在增城马山文体中心收官。

赛事设10个组别，实现全年龄覆盖。全市十一区分区预赛共119支队伍强势集结，经激烈角逐，各组别优胜者相继产生。此外，赛事首次引入电子计分系统。

作为全市规模最大、年龄覆盖面最广、参与程度最高的群众性乒乓球赛事，本届比赛吸引了来自不同地区、不同职业、各年龄层次的乒乓球爱好者，累计参赛人数达到了

14万人次。赛事采用“十一区分区预赛+全市总决赛”模式，将承办权、自主权下沉到各赛区，充分调动各区办赛积极性和创造性。群众赛事活动放在群众身边办，点燃了各区群众的乒乓球热情。以赛事为载体，提升了市民群众的参与度和体验感，提高了全市乒乓球运动的氛围。

本次比赛由广州市体育局、广州市体育总会主办，香港赛马会担任首席合作伙伴，广州市乒乓球协会、广州国际乒乓球中心承办，广州市体育彩票管理中心等协办。

(黄心豪)

青海精心打造『多巴大讲堂』

全力推动党的创新理论学习走深走实

本报记者 刘昕彤

为推动习近平总书记关于体育的重要论述和对青海工作的重大要求落地生根，青海省体育局党组对标党的创新理论，依托多巴国家高原体育训练基地，集中优势资源，邀请知名专家，精选专题讲座，精心打造“多巴大讲堂”学习平台，用党的创新理论凝心铸魂。

据了解，青海省体育局党组高度重视政治理论学习，紧紧围绕“第一政治要件”，从年初开办“多巴大讲堂”，打造“十个”学习板块，科学设计选题，严密组织实施，定期邀请经济、政治、文化、社会、生态、党建等各领域专家学者开展培训、讲座，教育引导新时代体育人不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力，深刻领会“两个确立”的决定性意义，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终把思想和行动统一到党中央的重大决策部署上来，积极践行“干部要干、思路要清、律己要严”要求，以更加昂扬的姿态建功新时代。

“多巴大讲堂”围绕大局、紧跟大势、紧盯大事，聚焦国内外热点焦点问题，采取“1+7”模式，以“多巴大讲堂”集中授课为主，以领导干部讲党课、列席旁听中心组学习、参观体育文化教育阵地、冠军工作室、红色研学、“两弹一星”廉政警示教育基地、“奥运冠军青海行”为辅，通过组织开展情景式、沉浸式、体验式、案例式等多形式的学习报告会、思政教育课，实现“动与静”、专家授课与专题研讨、集中教学与现场体验相结合，让广大党员干部、教练员、运动员、体校学生感知到中国特色社会主义的伟大实践成就，不断增强对新时代党的创新理论的政治认同、价值认同和情感认同，始终坚定理想信念，牢记使命担当为国争光、为省添彩。

据介绍，“多巴大讲堂”以体育人的培训需求为出发点，以提高培训质量为突破口，把学习作为基础、教育作为关键、教用作为目标，在全内容联系上下功夫，及时更新学习资源，做到内容涵盖新时代坚持和发展中国特色社会主义的各方面、全领域，坚持每月举办，做到时间、地点和人员“三集中”，组织体育局系统全体干部职工和体校学生“同聚多巴基地，同上一堂党课”，实现人员全覆盖，切实提高针对性，“多巴大讲堂”已经成为局系统党员干部理论学习的“加油站”。目前已举办12期，参与人数达到4000人次。

“多巴大讲堂”力求把学习成果转化为民健身惠及大众、竞技体育增强实力、品牌赛事带动发展、体育产业助力乡村振兴、促进民族团结进步、全面从严治党生动实践。如今，青海省全省人均体育场地面积达2.77平方米，15分钟健身圈覆盖率逐步提升，经常参加体育锻炼人数比例达37.4%，每千人拥有社会体育指导员3.5人，《高原农畜产品提升运动能力功效研究及应用》立项实施，获得世界田联竞走巡回赛、亚洲青年田径锦标赛、泛大陆冰壶锦标赛、“十四冬”等国际国内比赛第一名30个、第二名37个、第三名44个，切阳什姐荣获2024年度全国民族团结进步模范个人。“农文体旅商”五业融合走出新路子，“大美青海·高原足球”超级联赛开创了省域足球赛事新模式。体彩销售达到10.5亿元，同比增长11.2%。“青BA”、村姑篮球赛、冬季文化旅游体育惠民及第五届全民健身大会奏响“健康曲”，多项国际品牌赛事成为宣传大美青海的“金名片”。学习教育和日常监督、专项整改同向发力，推进全面从严治党，有效巩固党纪学习教育成果，为高原体育强省建设提供了坚强的政治保障。